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● ¿Quiénes son “Un tercio de nosotros”?
○ Un tercio de la humanidad todavía se ve privada del acceso a las Escrituras y el Evangelio y a Jesús.
○ No tienen acceso al evangelio porque no tienen contacto (o tienen un contacto no significativo) con tres elementos esenciales que dan vida, y que son tan comunes a los seguidores de Cristo. Los tres elementos se pueden resumir en "Tres sin": sin Biblia, sin iglesia y sin creyentes conocidos.
○ La Biblia los describe como “los confines de la tierra” o los lugares donde aún no se conoce a Cristo.
● ¿Qué podemos hacer al respecto?
○ El primer paso es sencillo.
○ El primer paso es dibujar o colocar el símbolo de las tres líneas en algún lugar visible; su mano, su celular, su imagen de perfil de Zoom, etc.
○ Las tres líneas son un excelente tema para iniciar una conversación. La gente puede tener curiosidad y preguntará al respecto.
○ El segundo paso es simplemente hablar de ello y compartir con el (hashtag) #unterciodenosotros.
● ¿Qué es el Día Internacional de los No Alcanzados?
○ El 5 de junio, el Día de Pentecostés, es también el Día Internacional de los No Alcanzados.
 ○ En este día esperamos ver a miles de personas dibujar las tres líneas y comenzar estas conversaciones.
○ El 5 de junio también iniciaremos el Desafío de oración 1:11.
○ Estamos desafiando a los creyentes a detenerse a la 1:11 pm, todos los días durante 33 días, y que oren por el tercio de nosotros que no tienen acceso a Jesús.
○ Comenzaremos con un evento en vivo en Facebook a la 1:11 pm en las cuatro zonas horarias principales de América (Este, Central, Montaña, Pacífico).
○ Todo esto tendrá lugar el 5 de junio como parte del Día Internacional de los No Alcanzados.
○ Para obtener más información o para unirse al Desafío de oración 1:11, visite AThirdofUs.com.
● La acción comienza con la conciencia.
○ La mayoría de los cristianos estadounidenses desconocen o malinterpretan lo que son los no alcanzados.
○ Según nuestra investigación, más de la mitad de los cristianos estadounidenses no comprenden lo que realmente significa el término "No alcanzados" y no se sienten conectados ni motivados personalmente por ese concepto.
○ No alcanzado no es lo mismo que no salvo o incluso no evangelizado.
○ La gran mayoría de las personas en las comunidades de América del Norte son alcanzadas con el evangelio, lo que significa que tienen acceso a las buenas nuevas en su idioma de una forma u otra. Pueden escuchar las buenas nuevas de Jesús diariamente por televisión, radio, Internet, aplicaciones de teléfonos celulares, libros publicados y folletos. Un resultado de la pandemia del coronavirus es que casi cualquier persona puede obtener acceso a los servicios religiosos en línea desde cualquier lugar. Más importante aún, aproximadamente un tercio de los estadounidenses afirman ser cristianos -- creyentes en la Biblia -- por lo que la probabilidad de que alguien conozca y pase tiempo con un seguidor de Jesús en Estados Unidos es bastante alta. Todas estas formas de acceso brindan la oportunidad para que cualquiera crea en el Evangelio, lo rechace, o lo ignore.
○ Pero esto no es cierto para los 3,2 mil millones de personas que viven en áreas del mundo que carecen del Evangelio. Se les considera No Alcanzados porque no tienen acceso a las buenas nuevas. Todavía esperan la oportunidad de escuchar el mensaje de Jesús por primera vez y, con base al número de creyentes profesantes en su comunidad, es extremadamente improbable que conozcan o que se encuentren con un cristiano personalmente.
○ Alguien vino y nos presentó el evangelio. Nos dio la oportunidad de ser reconciliados con Dios, de tener una relación con Él y disfrutar una vida transformada por el Dios vivo. ¿Por qué habríamos de ocultar eso a millones de personas?
○ Crear conciencia al respecto es nuestro enfoque. Nuestra campaña está diseñada para ayudar a difundir la conciencia a través de nuestras conexiones sociales, de manera simple y rápida.
○ Buscamos simplificar para amplificar. Obviamente, hay mucho más que aprender sobre la tarea de cruzar las barreras físicas y culturales para llevar el mensaje y el amor de Jesús a quienes aún no lo conocen, pero todo comienza con la conciencia. Hay mil cosas más que podrías hacer, pero nada de eso importa si no eres consciente de la necesidad.
Otros recursos:
○ Nuestro sitio web: athirdofus.com
○ Encuéntranos en las redes sociales buscando "Un tercio de nosotros"
○ Podcast: A Third of Us (Un tercio de nosotros)
○ El libro, “Un tercio de nosotros” se publicará a finales de este año
○ Guía de acción en AThirdofUs.com
○ Kit para tu iglesia que incluye un sermón
Escrituras clave:
○ Hechos 1:8 (NTV)
■ 8 pero recibirán poder cuando el Espíritu Santo descienda sobre ustedes; y serán mis testigos, y le hablarán a la gente acerca de mí en todas partes: en Jerusalén, por toda Judea, en Samaria y hasta los lugares más lejanos de la tierra.
○ Romanos 10:14-15 (NTV)
■ 14 ¿Pero cómo pueden ellos invocarlo para que los salve si no creen        
      en él? ¿Y cómo pueden creer en él si nunca han oído de él? ¿Y     
cómo pueden oír de él a menos que alguien se lo diga?  15 ¿Y cómo    irá alguien a contarles sin ser enviado? Por eso, las Escrituras dicen: «¡Qué hermosos son los pies de los mensajeros que traen buenas noticias!».
 
○ Romanos 15:20-21 (NTV)
■ 20 Mi gran aspiración siempre ha sido predicar la Buena Noticia donde nunca antes se ha oído el nombre de Cristo, y no donde otro ya ha comenzado una iglesia. 21 He seguido el plan que mencionan las Escrituras, donde dice:

«Los que nunca se enteraron de él verán,
    y los que nunca oyeron de él entenderán».
 
○ Mateo 28:18-20 (NTV)
■18 Jesús se acercó y dijo a sus discípulos: «Se me ha dado toda autoridad en el cielo y en la tierra. 19 Por lo tanto, vayan y hagan discípulos
     de todas las naciones, bautizándolos en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. 20 Enseñen a los nuevos discípulos a obedecer todos los mandatos que les he dado. Y tengan por seguro esto: que estoy con ustedes siempre, hasta el fin de los tiempos».
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